

“90后”女护士 夺刀勇救患者

自称“救人是出于本能” 网民赞：正能量“女汉子”

生死关头

男子医院持刀乱砍 女护士夺刀救人 两人合力把歹徒往后扯，歹徒仍挥舞着手中的刀

10月31日凌晨0时52分，陕西汉中市中心医院发生了一起陪护人员持刀砍患者的事件。生死关头，两名“90后”护士一把拉住了歹徒的胳膊，最终在他人帮助下，夺下了歹徒手中的菜刀，挽救了患者的生命。而今，回忆起事发当晚的情形，两个姑娘都说，“冲出去救人是出于本能，当时没有想太多。”

西安西部网近日报道，夺刀救人的刘秋兰和邓琼月都出生于1991年，个头不高，刘秋兰在骨一科干了一年多，邓琼月是汉中职业技术学院护理系的学生，几个月前刚到医院实习，刘秋兰是邓琼月的“师傅”。事发当晚恰逢两人值夜班。

“有人在喊护士，声音很奇怪，几乎是吼出来的……”刘秋兰没有犹豫，马上冲出了监护室，但走廊上的情形还是让她惊呆了，“有个男的正挥着菜刀向过道病床上的一名患者乱砍，整个人处于比较疯狂的状态，而床上的那个人已经血肉模糊了。”

几乎是同一时间，刘秋兰冲了上去。她一把拉住了歹徒的胳膊，劝他有事慢慢商量，但歹徒力气实在太大了，刘秋兰根本拉不动，她又从歹徒背后将他紧紧抱住，试图把他拖走。

随后冲出病房的邓琼月也赶了过去，一把拉住歹徒挥舞着菜刀的手，两个护士合力将歹徒往后扯，把男子拖到了够不着伤者的位置。

但两个女孩的力气毕竟比不上男子，歹徒一直挥舞着手中的菜刀，努力挣脱两名护士，情况十分危急。

这时，两名男子冲了过来，一个帮护士把歹徒往后拖，另一个试图去夺歹徒手里的刀，4个人拼尽力气终于夺下菜刀，控制住了行凶男子。

被砍的患者身中数刀，血肉模糊，随后立即被送往手术室抢救。如果护士们晚到一步，就会发生不可挽回的悲剧。

目前，行凶砍人已经被警方刑事拘留。

近日，陕西汉中市中心医院发生了一起陪护人员持菜刀砍患者的事件，生死关头，两名值夜班的“90后”护士冲向歹徒，阻止其继续行凶，最终在他人帮助下，夺下了歹徒手中的菜刀，挽救了患者的生命。两个姑娘平时胆子不大，事后称“救人是出于本能”。

在近来医院暴力不断出现、医患纠纷屡屡演化为恶性事件的背景下，这两名正能量“女汉子”引发网民一片称赞。



夺刀救人的女护士刘秋兰(左)和邓琼月。 西安西部网

生命至上 “女汉子”胆儿不大 称“救人是本能” “谁遇危险都会去救” 事后几次想为行凶者包扎

在这次事件中，刘秋兰和邓琼月都不同程度地受了伤。“事后想起来真是有点后怕。”刘秋兰感叹，“当时我啥都没想，立马就冲过去了。我要是多想一下，稍微犹豫一下，病人也许就被砍死了。”从第一个冲过去到最后合力把刀夺下，前后不到一分钟，刘秋兰没有时间犹豫和害怕，她得救人，这是本能。

而邓琼月更是坦言，“拉住他的手的时候，我的腿都软了。”邓

琼月冲出病房的时候，刘秋兰和歹徒正在搏斗，歹徒胡乱挥舞着手中的菜刀，“我怕他把我老师和其他病人伤到了，于是赶紧上去帮忙。”

事情发生后，两个姑娘成了同事们眼中的“女英雄”、“女汉子”，但姑娘们说，生活中的她们其实和普通女孩一样，“胆子比较小”。刘秋兰说自己最怕狗，平时路上遇到狗都会绕着走。而邓琼月更是个细声细气的文静姑娘。

刘秋兰说，她对职业道德的理解很简单——生命至上。

女护士勇斗歹徒的事件引发社会一片称赞，有网民同时提醒，医护人员也要保护好自己，建议“学点武术”。

此外，帮助护士制服歹徒的两名男子，一个叫黄军，是患者家属，另一个叫赵小林，当时正在医院治疗腿伤。黄军是一位现役军人，事发时，黄军放下了怀中的孩子，毫不犹豫地冲了上去。



洋学生 学湘绣

11月初，湖南工艺美术职业学院湘绣艺术国际交流班开班授课，来自斯里兰卡、安哥拉等7个国家的15名长沙理工大学留学生成为交流班的首批“洋学生”，他们利用双休日学习湘绣文化和湘绣技法。图为10日，来自安哥拉的学生伊丽莎白在老师的指导下学湘绣。 新华社

北京地铁一男子跳轨死亡

地铁2号线内环短时停运 警方：初步排除他杀

11日下午17时多，北京地铁2号线宣武门站内环方向，一名中年男子坠下铁轨后身亡。目前，警方已初步排除他杀嫌疑。

北京《京华时报》报道，乘客李先生介绍，事发时他正乘车从和平门站前往宣武门，“列车刚刚进站，突然就来了个急刹车”。下车后，他发现列车已有两节车厢进站，警员正将一名位于车头位置的男子抬起。“是中年男子，穿着浅灰色的裤子”，李先生回忆。

事发后，多名在其他地铁站乘坐2号线的乘客得到站内显示屏和广播通知，称宣武门站出现意外伤害，内环暂时无车，请乘客换乘其他交通工具。

北京地铁官方微博随后表示，当天下午17时24分，一乘客跳下站台，宣武门站随后采取封站措施，内环停止运营。17时41分，解除封站，内外环恢复运营。警方已确认此事，称目前已排除他杀嫌疑，具体情况仍需进一步调查。

工程师越南相亲 新娘逃跑白花7万 中国警方将打击“团购”越南新娘

“光棍节”前夕，某“团购”网站推出抽奖免费去越南相亲找“新娘”的活动，引起社会热议。然而，赴越相亲的男士受骗的案例频现报端，北京50岁的工程师贺先生就是其中一个，他的两任越南新娘最终都逃跑了。

《北京青年报》12日报道，去年，贺先生参加了某“越南新娘”中介的相亲活动。贺先生回忆，与第一个新娘结婚后，他吻了她一下，新娘“呀”的一声跳起来跑进

卫生间打了几个电话，最终新娘以“家暴”为由逃跑；第二个新娘则以回娘家为由失踪。为此，他丢了工作伤了心，还花费7万多元人民币。

“逃跑的太多了。”贺先生并不是个案，仅仅跟他一起相亲的“同届”新郎，如今他知道的就有3个人的新娘跑了。

另据北京《新京报》报道，继中国外交部领事保护中心提醒中国公民谨慎对待境外相亲信息

后，中国公安部打拐办主任陈士渠11日表示，虽然中国对涉外婚姻并没有禁止性的规定，但对涉外婚姻中介机构有明确的禁止性规定，任何人不得以欺骗手段或以盈利为目的，实施或变相实施涉外婚姻介绍活动。“网上‘团购’越南新娘”的做法涉嫌违法，可能涉及拐卖或婚姻诈骗，公安部将会同外交部、民政部，严厉打击以涉外婚姻为旗号的非法盈利行为。

42岁公务员带13岁女孩开房 检方拒批捕

检察院：男方不知女孩年龄，批捕证据不足 律师：疑犯知道是幼女

云南官员强奸4岁幼女案引发的社会愤怒尚未平息，近日又传出北京一名42岁公务员王某带13岁女孩小华(化名)多次开房，并发生性关系。王某因涉嫌强奸被警方刑拘，但迟迟没有进展。9日，小华家属代理律师将意见书递交大兴警方，要求警方向检方提请逮捕王某。

北京《新京报》12日报道，小华的母亲张女士说，女儿在大兴区一所寄宿学校念初一。王某冒充女儿家长将其从学校接走开房。据介绍，小华与王某是通过QQ认识的。“她才13岁，对性侵害

没有判断能力。”张女士说，她陪着女儿在警局做笔录时才知道，小华在无知情况下和男子多次发生性关系。

张女士说，女儿说王某告诉她，自己20多岁，家属们到警方处询问时得知，男子已42岁，是北京一名公务员。

2012年12月王某到案，承认多次发生性关系，但称小华说自己16岁，自愿发生性关系。小华接受询问时称，第一次发生性关系时没有反抗，只是紧张和好奇，未说真实年龄。12月底，警方向大兴检察院提请批准逮捕，但检方于

今年1月以“不能证实王某明知小华年龄未满14岁为由，认为王某涉嫌强奸罪证据不足，作出批准逮捕决定。”后王某被取保候审。

对此，小华家属代理律师刘琳认为，多项证据能证明疑犯知道女孩是幼女。“首先，王某向小华老师发短信冒充家长，就知道她是初一学生，可能不满14周岁。”刘琳介绍，王某初见小华时曾问年龄，小华回答属兔的，王某应当知道小华不满14周岁。因对结果不满，刘琳近日将意见书递交大兴警方，要求警方向检方再次提请逮捕王某。